

# 我市将绿化中心城区 黄土裸露地块及耕地荒地

□记者 李凤霞

**本报讯** 记者从有关部门获悉，为解决中心城区黄土裸露问题，进一步提高绿地率，我市将对部分黄土裸露地块及耕地、荒地进行绿化，达到保护和改善生态环境，构建绿色生态、亲民实用、美观艺术的生态体系。

据了解，此次绿化的实施范围包括：龙源路以东、太清路沿线及以南、周口大道以西（行政中心附近耕地纳入此范围）、宁洛高速以北区域，以及新北环两侧、宁洛高速两侧的绿色廊道，共23个地块、面积约5814亩。在具体工作中，我市将结合中心城区耕地、荒地及黄土裸露地块特点，以植绿增色为目标，因地制宜、科学布绿，2021

年4月底前完成23块绿地施工，消除中心城区黄土裸露问题。园林植物配置以乔木为主的原则进行栽植，适当铺设园路广场等基础设施。完成绿化施工后预计可新增绿地面积约5814亩。通过中心城区黄土裸露地块及耕地、荒地绿化工作，促进我市生态环境改善，进一步提升城市品位，建设生态宜居城市。

据市城管局有关负责人介绍，此次绿化树种选择首要考虑乡土、多彩、林荫、长寿、新优，骨干行道树的选择要符合“千年大计”的定位与生态城市要求。同时，针对道路景观特点设计，充分考虑了黄土裸露地块位置、气候特点，兼具行道树景观性、生态性、文化性和功能性。③6

## 河南省第三十四届谜会在南阳举行

### 周口队捧回四个奖



□记者 梁照曾 文/图

**本报讯** 昨日，记者从在南阳市刚刚闭幕的“物资大厦杯”河南省第三十四届谜会获悉，在本届全省谜语“秀才们”的猜谜“大战”中，周口队以不俗的成绩捧回一个团体三等奖，3个个人奖，展示了周口“谜语之乡”的风采。

郑州、开封、安阳、周口、三门峡、平顶山、驻马店等地的10支代表队及谜友50余人参加本届谜会。

本届谜会分团体赛和个人赛，比赛又细分笔猜、抢猜、自由创作和专题创作赛。周口市民协灯谜学专委会派出由任建明、张力、路开组成的周口代表队参与比赛。在个人笔猜十佳射手大赛中，周口队张力猜中18条，列第三

名，任建明猜中14条并列第六名，二人双双夺取十佳射手。在团体赛中，先进行小组赛，每个队的团体成绩由3名队员的笔猜成绩总和决定名次。在小组赛中，郑州队、驻马店队、南召队、周口队、安阳队、平顶山队6支代表队进入团体决赛。决赛采取集体抢答、集体必答、个人对位抢答、个人必答以及风险题的形式进行，通过6轮近两个小时的紧张比拼，驻马店队获得一等奖，郑州队、平顶山队获得二等奖，南召队、安阳队、周口队获得团体三等奖。在专题谜材创作赛中，任建明夺得专题灯谜创作十佳奖，其创作的解读南阳名人的谜语“前缘能续终释然（南阳历史名人）熊绎”获得业界赞誉，是一首品味很高的经典谜语。②18

## 川汇区青少年活动中心组织市新民小学百余名师生

### 研学老子故里 感悟道家文化

□记者 普淑娟

**本报讯** 近日，川汇区青少年活动中心组织周口市新民小学百余名师生到老子故里明道宫景区开展青少年蒲公英研学实践活动，本次活动主题为“探寻老子故里，感悟道家文化”。

学生们首先换上景区提供的汉服，在众妙之门牌坊前集合，共同朗诵《道德经》前六章。朗诵结束后，学生们分成三队，依次有序进入景区。

在明道宫大舞台，学生们席地而坐，观看由景区员工演出的《孔子问

礼》情景剧，了解孔子向老子问礼所体现的尊师重教的精神。

在老君台，学生们聆听研学老师讲述13发炮弹的故事以及和平碑的由来。学生们在研学老师的带领下，在老君台前宣读爱国主义宣言。

在明道书院，研学老师为学生们主持开笔礼、击鼓明志、拜师礼、朱砂启智、启蒙描红、启蒙教育等课程，让学生们更好地体验古代学堂生活。

研学课程结束后，学生们集体在老君台前合影留念，记录一起在明道宫研学旅行的美好瞬间。②9

## 全省讲解员讲解大“比武”

### 周口故事讲出精彩

□记者 张洪涛

**本报讯** 昨日，记者从市文化广电和旅游局获悉，日前，河南省第八届讲解员讲解大赛在平顶山市落下帷幕，我市在本届大赛中荣获佳绩，周口市文化广电和旅游局荣获组织奖，讲解员刘姿含荣获三等奖。

自今年9月讲解大赛启动以来，市文化广电和旅游局高度重视，积极组织选拔，从全市参加初赛的27名讲解员中评选推荐出6名选手，进入河南

省第八届讲解员讲解大赛复赛。

本届大赛由河南省文物局主办，河南省博物馆学会社教专业委员会、平顶山市文物局、平顶山博物馆承办。大赛分为网络评选和现场比赛两个环节，共有全省18个地市49家文博单位的88名选手参加。

市文化广电旅游局相关负责人介绍，全市的讲解队伍将继续讲好中国故事、讲好周口故事，擦亮周口文物这张“金色名片”，让传承数千年的珍贵文化遗产在文化惠民中作出更大贡献。③2

## 老旧小区改造获点赞：

### “家门口环境越来越好”



改造后的川汇区建行家属院

□记者 王艳 文/图

**本报讯** “以前家属院的环境杂乱无序，自从区里启动老旧小区改造后，给我们新建了小游园，健身器材配齐了，环境越来越好！”如今，说起小区的环境，川汇区建行家属院的群众都为川汇区陈州街回族街道办事处工作人员点赞。

据了解，过去建行家属院基础设施陈旧，管理混乱，房前屋后的违建很多，群众乱开菜地，车辆停放无序，道路破损，线路凌乱，办事处多次召开党群议事会，充分征求群众意见，进行了路面的硬化，对违建进行了拆除，对小区杂物进行了清理。

陈州街回族街道办事处主任化伟

说：“我们共拆除违建1000多平方米，各类垃圾2500多立方米，绿地、游园建立1600多平方米，现在这个小区的环境干净整洁、停车规范有序、晚上路灯明亮，还设置了法制宣传文化墙，让群众在感受生活美好的同时得到熏陶。同时，在小区安装了摄像头和智慧门禁，晚上党群议事会的群众会自发地巡逻，进一步提升了小区居民的安全感。”

通过老旧小区改造，小区变靓了、变美了，小区居民的幸福感和获得感也油然而生。据悉，川汇区陈州街回族街道办事处2019年共改造18个老旧小区，目前改造任务已全部完成。2020年正在改造36个老旧小区，目前改造工作已完成一半。①9